热点

A 中国

按照自愿、弹性等原则推进延迟退休改革



9月13日,全国人大常委会会议 表决通过了关于实施渐进式延迟法定 退休年龄的决定。这是新中国成立以 来,我国第一次对法定退休年龄进行 调整。

总体看来, 我国现行退休年龄总 体偏低的问题突出, 与人均预期寿命、 人口老龄化发展趋势、劳动力结构变

化、人力资源充分利用等不匹配、不适应。经过十多年的筹划酝酿,我国将从明年开 始实施渐进式延迟法定退休年龄。

根据决定,从2025年1月1日起,我国将用15年时间,逐步将男职工的法定退 休年龄从原60周岁延迟到63周岁,将女职工的法定退休年龄从原50周岁、55周岁, 分别延迟到 55 周岁、58 周岁。决定将调整职工按月领取基本养老金最低缴费年限,从 2030年起由15年逐步提高至20年,每年提高6个月。

在统一实施延迟退休基础上,决定允许职工达到最低缴费年限,可以自愿选择弹 性提前退休,提前时间最长不超过3年,且退休年龄不得低于原法定退休年龄;也可 以在单位与职工协商一致的前提下弹性延迟退休,延迟时间最长不超过3年。

B 中国・上海

"贝碧嘉"成为 1949 年 以来登陆上海最强台风

据中央气象台、上海市气象局消息, 今年第13号台风"贝碧嘉"(强台风级) 的中心9月16日7时30分前后在上海浦 东临港新城登陆,登陆时中心附近最大风 力14级(42米/秒),为强台风级,中心 最低气压为955百帕,成为1949年以来登 陆上海的最强台风。

据中国气象局热带气旋资料中心统计, 台风"贝碧嘉"是有气象记录以来首个登 陆上海的强台风。75年间,台风曾九度登 陆上海, 但细看其登陆时的风力强度, 这 9个台风皆不是强台风。在它们之中,4个 是强热带风暴级,3个是热带风暴级,2个



是台风级。近十年间, 共有5个台风登 陆上海, 最近一次是在2022年, 台风"梅 花"以台风级强度登陆上海,造成了大 量航班、铁路停运。

受台风"贝碧嘉"影响,9月16日 的上海风雨交加。公安消防迅速行动, 供水供电全力保障, 医疗力量加强值 守……上海各地各部门始终把保障人民 群众生命财产安全放在首位, 积极应对 台风引发的各类灾害,尽快恢复超大城 市的正常运行。

C 泰国

多地遭遇洪灾



据央视新闻援引泰国内政部防灾减灾 厅当地时间9月17日的报告,自今年8 月16日以来, 泰国已有30个府遭受洪灾, 已造成45人死亡、24人受伤。

截至9月17日,灾情仍在持续,目 前有13个府面临洪水威胁。受灾地区包 括泰国北部、东北部、中部和南部多个府。

泰国卫生部透露,对于照顾民众健康 方面, 当局组建了地区、县级医疗应急行 动小组以及流动医疗单位和心理健康小 组,共计167个救援小组,分为清迈52 个和清莱 115 个, 去慰问探望了 192 户, 身体救护 1662 人,心理疏导 784 人等。

9月13日,泰国新总理佩通坦在一 众官员的陪同下乘机前往正在被洪水浸泡 的清莱府勘灾, 跟进了解当地洪灾情势, 向受灾民众派发救生袋,同时慰问在当地 全力救灾的军官士兵。

目前洪水已经开始下降, 当地有关部 门正在加速洪水后恢复工作, 避免洪水泛 滥后带来的疫情问题。